
Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler vom 29.01.2014

Anwesend sind:
Bruno von Landenberg 
Dietmar von Landenberg  
Siegfried Schüller 
Peter Klas
Gottfried Schröder
Reinhard Schüller
Dietmar Uder 
Hans Ludwig
Dirk Dauster
Ralf Hammes 
Entschuldigt fehlen:
Margret Bartz 
Dieter Reichertz
Wolfram Keul
Schriftführer:
Dietmar von Landenberg

Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg eröffnet um 19:45 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, dass 
die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den anwesenden Ratsmitgliedern
beschlussfähig ist. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. Auf Antrag des 
Vorsitzenden wird die Tagesordnung wie folgt erweitert:
TOP 5a:  Beratung und Beschlussfassung über die Baurechtsbeschaffung für den Ausbau der 
B 410 in der OD Dockweiler.
Der Rat beschließt die Erweiterung einstimmig.

TAGESORDNUNG:

Öffentlicher Teil:

TOP 1:  Bürgerfragestunde
Keine Fragen

TOP 2: Genehmigung der Niederschrift vom 29.11.2013
Der Rat stimmt der Niederschrift zu.
Abstimmungsergebnis: einstimmig bei 1 Enthaltung 

TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über Umbaumaßnahmen am Kindergarten
Der Vorsitzende erläutert hierzu nochmals die aktuellen Belegungszahlen im Kindergarten 
Dockweiler. In der letzten Sitzung des Kindergartenzweckverbandes wurde über die Einrichtung 
von Plätzen zur Betreuung von Einjährigen  Kindern beraten. In Abstimmung mit der 
Kreisverwaltung können unter der Voraussetzung, dass Umbaumaßnahmen im Kindergarten 
erfolgen, bei der momentanen Belegungsquote 7 Plätze für die Betreuung von Einjährigen 
eingerichtet werden. Folgende Maßnahmen sind erforderlich:
1. Sanierung des Wasch und WC Raumes,  Kosten   34.000 €
2. Umbau eines Geräteraumes zu einem Wickelraum
    incl. Neubeschaffung eines Gartenhauses für Geräte Kosten   33.750 €
3. Beschaffung von Einrichtungsgegenständen Kosten   12.400 €

Für die vorgenannten Maßnahmen sind Zuschüsse Beim Kreis und beim Land beantragt, so dass 
sich die aus den Umbaumaßnahmen veranschlagte Umlage um ca. 6.000 € reduzieren wird.



Seitens des Kindergartenzweckverbandes wurde die Umsetzung der Maßnahmen bereits 
beschlossen. Der Rat beschließt die Zustimmung zu den erforderliche Umbaumaßnahmen zu 
erteilen.
Abstimmungsergebnis: einstimmig 

TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines Wartehauses für die 
Bushaltestelle Franziskusweg

Der Vorsitzende legt dem Rat drei Vorschläge nebst Preisangaben für ein Wartehaus an der 
Bushaltestelle Franziskusweg vor. Die Lieferzeit für die vorgelegten Varianten beträgt 6 bis 8 
Wochen. Der Rat beschließt nach kurzer Diskussion das Wartehaus Typ Stadt, der Fa. Ziegler zum
Preis von 3.534 € zu beschaffen. Die Aufstellung soll wie bereits besprochen im Frühjahr diesen 
Jahres erfolgen.
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über die Stellungnahme zur 8. Änderung des 
Flächennutzungsplanes der Verbandsgemeinde Daun

Der Vorsitzende legt dem Rat zu diesem Tagesordnungspunkt die aktuelle Fassung des Entwurfes 
zur 8. Änderung des Flächennutzungsplanes der Verbandsgemeinde Daun vor. Hierzu ist eine 
Stellungnahme der Ortsgemeinde abzugeben. Die seitens der Ortsgemeinde beschlossene 
Ortskernentwicklung ist in dem vorliegenden Entwurf noch nicht ganz abgedeckt. Der Rat 
beschließt die gesamte Fläche der beabsichtigten Ortskernentwicklung gem. der erstellten 
Machbarkeitsstudie in den Flächennutzungsplan aufzunehmen. Der Vorsitzende wird eine 
entsprechende Stellungnahme gegenüber der Verbandsgemeinde Daun abgeben.
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 5a:  Beratung und Beschlussfassung über die Baurechtsbeschaffung für den Ausbau 
der B 410 in der OD Dockweiler

Nach kurzer Erläuterung des Sachverhaltes schließt der Vorsitzende sich selbst, sowie den 1. 
Beigeordneten zu diesem Tagesordnungspunkt gem. § 22 Gemeindeordnung von der Beratung 
und Beschlussfassung aus. Er erteilt dem 2. Beigeordneten Siegfried Schüller das Wort. Dieser 
übernimmt die Sitzungsleitung. Er erläutert ebenfalls noch einmal den Sachverhalt. Der LBM 
Gerolstein führt im Rahmen der Baurechtsbeschaffung die Beteiligung der Träger öffentlicher 
Belange zum Ausbau der B 410 in der OD Dockweiler durch. Hierzu ist auch noch einmal die 
Zustimmung der Ortsgemeinde zu den aktuell vorliegenden Planungen erforderlich. An der 
Planung hat sich seit der letzten Erörterung im Rat keine Änderung ergeben. Der Rat beschließt 
die Zustimmung zu der aktuellen Planung des LBM zum Ausbau der B 410 in der OD Dockweiler
Abstimmungsergebnis:  einstimmig
Anschließend übernimmt der Ortbürgermeister wieder die Sitzungsleitung

TOP 6: Verschiedenes
a) Für die Bekanntmachungstafel am Feuerwehrhaus wurde vom Vorsitzenden eine neue 

Metallplatte beschafft und angebracht.
b) Am Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ soll die Ortsgemeinde Dockweiler wegen der 

anstehenden Baumaßnahmen nach Meinung des Rates nicht teilnehmen.
c) Wegen der Risse in der Deckschicht im Neubaugebiet „Unter Fels/In den Steinen“ hat 

gemeinsam mit dem Ingenieurbüro ARWA, der Fa. Lehnen, der Verbandsgemeinde Daun 
und dem Straßenbaulabor SBT ein Ortstermin stattgefunden. Das Labor SBT wurde mit 
der Untersuchung zur Feststellung der Schadensursache beauftragt. Ebenfalls wurde das 
Labor SBT gebeten einen Sanierungsvorschlag zu unterbreiten.

Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 20:35 Uhr.

Der Vorsitzende:                                                     Der Schriftführer:
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